
 

 

 

 

Al Presidente del 

Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

INTERROGAZIONE n. 1014 

ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno. 
 

 

 

OGGETTO: “CENTRO PER LA CONSERVAZIONE E IL RESTAURO LA VENARIA REALE” 

PREMESSO CHE 

 La Fondazione Centro di Conservazione e Restauro “La Venaria Reale” è ente per l’alta formazione 

e la ricerca nel settore della conservazione del patrimonio culturale ed è stata istituita nel 2005 per 

volontà di Ministero della Cultura, Regione Piemonte, Città Metropolitana e Comune di Torino, 

Comune di Venaria Reale, Università degli Studi e Politecnico di Torino, Fondazione CRT e 

Fondazione Compagnia di San Paolo; 

 La Regione Piemonte riveste un ruolo statutario nella governance dell’ente; 

 La Fondazione gestisce risorse pubbliche ed è tenuta al rispetto dei principi di trasparenza, 

imparzialità e buon andamento; 

 La Regione Piemonte, insieme al Ministero della Cultura, ha previsto rilevanti contributi pubblici a 

favore della Fondazione, tra cui un finanziamento straordinario per la riqualificazione dell’ex 

Galoppatoio La Marmora; 

CONSIDERATO CHE 

 In data 22 ottobre 2025 è stata pubblicata una procedura di selezione per la nomina del Segretario 

Generale, con scadenza al 1° dicembre 2025; 

 Non risultano allo stato attuale informazioni pubbliche aggiornate circa l’esito della procedura e 

dallo stesso sito della Fondazione la posizione risulta ancora in attesa di nomina; 

 Negli ultimi mesi risulterebbero intervenute modifiche organizzative e decisioni in materia di 

personale; 

 



 

 

 

 

 

SI INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE PER SAPERE  

1. Se la posizione di Segretario Generale della Fondazione sia attualmente coperta o meno e, in caso di 

vacanza, quali deliberazioni siano state assunte e/o ratificate  dal Consiglio di amministrazione in merito 

all’attribuzione delle relative funzioni. 

2. Quale sia lo stato della procedura di selezione, con particolare riferimento al numero dei candidati, ai 

criteri di valutazione adottati, alla composizione della commissione e ai tempi previsti per la conclusione, 

nonché quali forme di vigilanza la Regione Piemonte intenda esercitare. 

3. Se, negli ultimi sei mesi, siano stati adottati provvedimenti in materia di personale, con particolare 

riferimento a eventuali modifiche dell’organigramma, aumenti retributivi (indicandone l’ammontare 

complessivo e i criteri adottati), progressioni di carriera (numero, modalità e atti adottati) e/o nuove 

assunzioni o trasformazioni di rapporto (numero, modalità di reclutamento, inquadramento e costo 

annuo lordo). 

4. Se le suddette decisioni siano state sottoposte e approvate al Consiglio di Amministrazione e se trovino 

copertura negli atti di programmazione economico-finanziaria dell’ente. 

 

Nadia Conticelli 

Consigliera regionale Gruppo Partito democratico 


